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• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Πλήρες όνομα = Zhonghua Renmin Gong He Guo (Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας)/

Πιθανότατα προέρχεται από τα σανσκριτικά / κινέζικο Qin*= το δυτικότερο αρχαίο κινεζικό κράτος

[επίσης, το όνομα της δυναστείας που ενοποίησε την Κίνα] / Jin * = το νοτιότερο αρχαίο κινεζικό

κράτος / Zina * = το ενώνυμο του λαού του βασιλείου Yelang /

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ασία

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Πεκίνο

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 1.412.600.000

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Κινέζικα

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Ενιαία Λαϊκή Δημοκρατία, Μονοκομματικό κράτος

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Ρενμινμπί (γιουάν)

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 24/10/1945

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Βουδισμός, Ταοϊσμός, Ισλάμ, Προτεσταντισμός Καθολικισμός

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η Κίνα είναι μια χώρα ανώτερου μεσαίου εισοδήματος που ασκεί αυξανόμενη επιρροή

σε άλλες αναπτυσσόμενες οικονομίες μέσω του εμπορίου και των επενδύσεων. Η Λαϊκή Δημοκρατία

της Κίνας αναπτύσσει μικτή σοσιαλιστική οικονομία της αγοράς και το κινεζικό οικονομικό μοντέλο

είναι ένα από τα κύρια παραδείγματα κρατικού καπιταλισμού στον 21ο αιώνα. Η οικονομία

αποτελείται από κρατικές επιχειρήσεις και επιχειρήσεις μεικτής ιδιοκτησίας, καθώς και από μεγάλο

εγχώριο ιδιωτικό τομέα, με άνοιγμα σε ξένες επιχειρήσεις.

Από τα τέλη της δεκαετίας του 1970, η κινεζική οικονομία βρίσκεται σε μεταβατική κατάσταση, καθώς

η γεωργία έχει αποσυλλεκτικοποιηθεί, ο μη γεωργικός ιδιωτικός τομέας έχει αναπτυχθεί ραγδαία και

οι κυβερνητικές προτεραιότητες έχουν μετατοπιστεί προς τις ελαφριές και υψηλής τεχνολογίας

βιομηχανίες. Παρά το μέγεθος της Κίνας, τον πλούτο των πόρων της και το γεγονός ότι περίπου το 1/5

του παγκόσμιου πληθυσμού ζει εντός των συνόρων της, ο ρόλος της στην παγκόσμια οικονομία ήταν

σχετικά μικρός μέχρι τα τέλη του 20ού αιώνα. Ωστόσο, από τα τέλη της δεκαετίας του 1970, η Κίνα έχει



αυξήσει δραματικά την αλληλεπίδρασή της με τη διεθνή οικονομία και έχει γίνει κυρίαρχη στο

παγκόσμιο εμπόριο.

Η χώρα έχει τη 2η μεγαλύτερη οικονομία στον κόσμο σε ονομαστικό ΑΕΠ και ήταν μια από τις

σημαντικότερες οικονομικές δυνάμεις του κόσμου για το μεγαλύτερο μέρος των δύο χιλιετιών, από τον

1ο έως τον 19ο αιώνα. Αποτελεί το μεγαλύτερο εμπορικό έθνος στον κόσμο και διαδραματίζει εξέχοντα

ρόλο στο διεθνές εμπόριο. Είναι ο μεγαλύτερος αποδέκτης άμεσων ξένων επενδύσεων και το 2021,

ήταν 2η στον κόσμο σε συνολικό αριθμό δισεκατομμυριούχων. Επίσης, η Κίνα είναι η μεγαλύτερη

μεταποιητική οικονομία και εξαγωγέας αγαθών, ο 2ος μεγαλύτερος εισαγωγέας αγαθών, η ταχύτερα

αναπτυσσόμενη καταναλωτική αγορά και ο μεγαλύτερος καταναλωτής εμπορευμάτων.

Ακόμη, η Κίνα έχει ένα από τα μεγαλύτερα ποσοστά εργατικού δυναμικού στον κόσμο και

καταλαμβάνει την 28η θέση στην Έκθεση Παγκόσμιας Ανταγωνιστικότητας. Η βαθμολογία οικονομικής

ελευθερίας της Κίνας καθιστά την οικονομία της την 158η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022 και

κατατάσσεται στην 35η θέση μεταξύ 39 χωρών στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, με τη συνολική της

βαθμολογία να είναι κάτω από τον περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο. Ακόμη, σύμφωνα με τον

Παγκόσμιο Δείκτη Καινοτομίας το 2022, η Κίνα κατατάχθηκε 11η στην παγκόσμια κατάταξη, 3η στην

περιοχή Ασίας και Ωκεανίας και 2η για χώρες με πληθυσμό άνω των 100 εκατομμυρίων. Η Κίνα κατέχει,

επίσης, την 1η θέση παγκοσμίως σε διπλώματα ευρεσιτεχνίας, μοντέλα χρησιμότητας, εμπορικά

σήματα, βιομηχανικά σχέδια και εξαγωγές δημιουργικών αγαθών.

Παρόλ’αυτά, η υψηλή ανάπτυξη της Κίνας, με βάση τις επενδύσεις, την παραγωγή χαμηλού κόστους

και τις εξαγωγές, έχει φτάσει σε μεγάλο βαθμό στα όριά της και έχει οδηγήσει σε οικονομικές,

κοινωνικές και περιβαλλοντικές ανισορροπίες. Μάλιστα, τα τελευταία χρόνια, η ανάπτυξη μετριάστηκε,

ενόψει των διαρθρωτικών περιορισμών, συμπεριλαμβανομένης της μείωσης του εργατικού δυναμικού,

της μείωσης της απόδοσης των επενδύσεων και της επιβράδυνσης της αύξησης της παραγωγικότητας.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_China

https://www.worldbank.org/en/country/china/overview

https://www.britannica.com/place/China/Economy

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_China
https://www.worldbank.org/en/country/china/overview
https://www.britannica.com/place/China/Economy


• ΕΜΠΟΡΙΟ : Το εμπόριο έχει γίνει ένα ολοένα και πιο σημαντικό μέρος της συνολικής οικονομίας της

Κίνας και υπήρξε ένα σημαντικό εργαλείο για τον οικονομικό εκσυγχρονισμό της χώρας. Το 2020, η

Κίνα ήταν η 2η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 1 στις συνολικές εξαγωγές, η 2 στις συνολικές

εισαγωγές, η 77η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 28 πιο σύνθετη οικονομία σύμφωνα

με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας .

Οι περισσότερες από τις εισαγωγές της Κίνας αποτελούνται από μηχανήματα και συσκευές, χημικά

προϊόντα και καύσιμα. Οι κύριες πηγές εισαγωγών είναι η Ιαπωνία, η Ταϊβάν, η Νότια Κορέα, η

Αυστραλία, οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι Ηνωμένες Πολιτείες. Σε περιφερειακό επίπεδο,

σχεδόν οι μισές εισαγωγές της Κίνας προέρχονται από την Ανατολική και Νοτιοανατολική Ασία και

περίπου το 1/4 των εξαγωγών της πηγαίνει στις ίδιες χώρες. Ο μεγάλος όγκος των εξαγωγών της Κίνας

αποτελείται από μεταποιημένα αγαθά, από τα οποία τα ηλεκτρικά και ηλεκτρονικά μηχανήματα και

εξοπλισμός και ρούχα, υφάσματα και υποδήματα είναι μακράν τα πιο σημαντικά. Τα γεωργικά

προϊόντα, τα χημικά και τα καύσιμα αποτελούν επίσης σημαντικές εξαγωγές. Οι Ηνωμένες Πολιτείες, το

Χονγκ Κονγκ, η Ιαπωνία, οι χώρες της ΕΕ και η Νότια Κορέα είναι οι κύριοι εξαγωγικοί προορισμοί.

Μεταξύ Δεκεμβρίου 2021 και Δεκεμβρίου 2022 οι εξαγωγές της Κίνας μειώθηκαν κατά 9,89%, ενώ οι

εισαγωγές κατά 7,46%. Η μείωση των εξαγωγών εξηγήθηκε, κυρίως, από τη μείωση των εξαγωγών στη

Βιρμανία, το Λουξεμβούργο και την Αλγερία, ενώ η μείωση των εισαγωγών οφειλόταν στη μείωση των

εισαγωγών από το Βιετνάμ, την Ινδία και τη Γερμανία. Τον Δεκέμβριο του 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές

της Κίνας ήταν τηλέφωνα, υπολογιστές, ολοκληρωμένα κυκλώματα, διυλισμένο πετρέλαιο και

ηλεκτρικές μπαταρίες. Την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές ήταν τα ολοκληρωμένα κυκλώματα, το

αργό πετρέλαιο, το αέριο πετρελαίου, ο χρυσός και το σιδηρομετάλλευμα.

Την ίδια περίοδο, οι εξαγωγές της Κίνας ήταν, επί τω πλείστον, από την επαρχία Guangdong, την

επαρχία Jiangsu, την επαρχία Zhejiang, την επαρχία Shandong και την επαρχία Shanghai, ενώ

προορισμοί εισαγωγών ήταν η επαρχία Guangdong, το Πεκίνο, η επαρχία της Σαγκάης, η επαρχία

Jiangsu και η επαρχία Shand. Τον Δεκέμβριο του 2022, η Κίνα εξήγαγε κυρίως στις Ηνωμένες Πολιτείες,

το Χονγκ Κονγκ, την Ιαπωνία, τη Νότια Κορέα και το Βιετνάμ και εισήγαγε κυρίως από την Ταϊβάν, τις

Ηνωμένες Πολιτείες, την Ιαπωνία και τη Νότια Κορέα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/chn

https://oec.world/en/profile/country/chn


• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η Κίνα είναι μια από τις μεγαλύτερες χώρες στον κόσμο και σημαντικός

κατασκευαστής και παραγωγός βιομηχανικών προϊόντων. Οι κύριοι τομείς και βιομηχανίες που

οδηγούν την ανάπτυξη στην Κίνα περιλαμβάνουν τον τομέα των υπηρεσιών, τη γεωργία, τη

μεταποίηση και την τεχνολογία. Αν και τα τελευταία χρόνια, η χώρα βρίσκεται σε μετάβαση από

μια ,κατά κύριο λόγο βιομηχανική, σε μια οικονομία δαπανών, που βασίζεται στον καταναλωτή, για το

2022, η βιομηχανία αποτελούσε το 39,4% του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος. Με τα χρόνια, οι

αρχικές μεταρρυθμίσεις επικεντρώθηκαν στη γεωργία, αλλά σύντομα εξαπλώθηκαν στους τομείς των

υπηρεσιών και της ελαφριάς μεταποίησης.

Ο μεγαλύτερος τομέας στην κινεζική οικονομία είναι οι υπηρεσίες. Ο τομέας των υπηρεσιών της Κίνας

αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 54% της οικονομικής παραγωγής. Η κατανάλωση αγαθών είναι

σημαντικός παράγοντας και κινητήρια δύναμη της ανάπτυξης, αντιπροσωπεύοντας περισσότερο από

το 39% του ΑΕΠ. Αυτά τα αγαθά περιλαμβάνουν κοσμήματα, οικιακές συσκευές, ενδύματα, αυτοκίνητα,

είδη γραφείου και έπιπλα.

Η μεταποίηση είναι ο 2ος μεγαλύτερος συνεισφέρων στην κινεζική οικονομία. Αν και η βιομηχανική

παραγωγή της Κίνας βρίσκεται σε πτώση τα τελευταία χρόνια - φθάνοντας στο 3,8% τον Νοέμβριο του

2021, από 7% ένα χρόνο νωρίτερα - σήμερα ο μεταποιητικός και βιομηχανικός τομέας

αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 38% του ΑΕΠ. Τα κινεζικά προϊόντα στον τομέα της μεταποίησης και της

βιομηχανίας περιλαμβάνουν σίδηρο, χάλυβα, αλουμίνιο, υφάσματα, τσιμέντο, χημικά, παιχνίδια,

ηλεκτρονικά, σιδηροδρομικά αυτοκίνητα, πλοία, αεροσκάφη και πολλά άλλα προϊόντα.

Ο τρίτος μεγαλύτερος τομέας στην Κίνα είναι η γεωργία, η οποία αντιπροσωπεύει το 7,5% της

συνολικής παραγωγής της χώρας. Η Κίνα παράγει πολλά γεωργικά προϊόντα, όπως καλαμπόκι, ρύζι,

σιτάρι, σόγια, βαμβάκι, φιστίκια και μήλα, ενώ η κινέζικη παραγωγή νεκταρινιών και των ροδάκινων

αποτελεί το 69% της παγκόσμιας παραγωγής. Ακόμη, η χώρα είναι ηγέτης στην παραγωγή φιστικιών,

ρυζιού και σιταριού, καθώς είναι ο μεγαλύτερος παραγωγός ρυζιού στον κόσμο και συγκαταλέγεται

στις κύριες πηγές σιταριού, καλαμποκιού, καπνού, σόγιας, φιστικιών και βαμβακιού.

Εξίσου σημαντικός κλάδος για την οικονομία της χώρας είναι ο τομέας της εξόρυξη. Η βιομηχανία

διοχετεύει ετησίως δισεκατομμύρια δολάρια στο ΑΕΠ και η Κίνα έχει καταστεί, μακράν, ο μεγαλύτερος

παραγωγός χρυσού στον κόσμο. Αν και η παραγωγή χρυσού της Κίνας αυξάνεται τα τελευταία χρόνια



και έχει σχεδόν διπλασιαστεί την τελευταία δεκαετία, το μεγαλύτερο μέρος του χρυσού που παράγεται

καταναλώνεται τοπικά, καθιστώντας τη χώρα 4η μεταξύ των μεγαλύτερων καταναλωτών χρυσού στον

κόσμο.

Η Κίνα επίσης, είναι ένας από τους μεγαλύτερους παραγωγούς στον κόσμο ενός αριθμού βιομηχανικών

και ορυκτών προϊόντων - συμπεριλαμβανομένων των βαμβακερών υφασμάτων, του βολφραμίου και

του αντιμονίου - και είναι σημαντικός παραγωγός βαμβακερών νημάτων, άνθρακα, αργού πετρελαίου

και πολλών άλλων προϊόντων. Οι ορυκτοί πόροι της είναι πιθανώς από τους πλουσιότερους στον κόσμο,

αλλά είναι μόνο εν μέρει ανεπτυγμένοι. Ακόμη, η χώρα έχει αποκτήσει ορισμένες εξαιρετικά

εξελιγμένες εγκαταστάσεις παραγωγής, μέσω ξένων επενδύσεων και κοινοπραξιών με ξένους εταίρους,

ενώ παράλληλα έχει μια ακμάζουσα αυτοκινητοβιομηχανία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Industry_of_China

https://www.ibisworld.com/china/list-of-industries/

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Με χιλιάδες χρόνια συνεχούς ιστορίας, η Κίνα αποτελεί έναν από τους αρχαιότερους

πολιτισμούς του κόσμου και θεωρείται από τους σημαντικότερους της ανθρώπινης ιστορίας. Οι

σημαντικότερες ενδείξεις ανθρώπινης κατοίκησης στην περιοχή της σημερινής Κίνας, χρονολογούνται

ήδη από την Παλαιολιθική Εποχή. Τα υπολείμματα του υποείδους Homo erectus που έχουν βρεθεί,

πιθανότατα φανερώνουν τα πρώτα σημάδια ανθρώπινης κατοίκησης στην Ευρασία περίπου 1,8

εκατομμύρια χρόνια πριν. Ωστόσο, οι παλαιότερες γνωστές γραπτές καταγραφές της ιστορίας της Κίνας

χρονολογούνται από το 1250 π.Χ. και τη δυναστεία των Shang.

Κατά κύριο λόγο η κινεζική ιστορία εναλλάσσεται μεταξύ περιόδων πολιτικής ενότητας και ειρήνης, και

περιόδων πολέμου και αποτυχημένης συγκρότησης κράτους. Διακρίνεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Δυναστεία Xia (2070–1600 π.Χ.)

 Δυναστεία Shang (1600-1050 π.Χ.)

 Δυναστεία Zhou (1046–256 π.Χ.)

 Πρώιμη αυτοκρατορική Κίνα (221 π.Χ. - 220 π.Χ.)

https://en.wikipedia.org/wiki/Industry_of_China
https://www.ibisworld.com/china/list-of-industries/


 Έξι Δυναστείες (220 - 589 μ.Χ.)

 Μεσοαυτοκρατορική Κίνα (518 – 1912)

 Δημοκρατία της Κίνας (1912 - 1949)

 Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας (1949 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_China

https://www.chinahighlights.com/travelguide/culture/china-history.htm

https://www.britannica.com/place/China/History

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Κίνα κατατάσσεται στην 3η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Λαϊκός

Απελευθερωτικός Στρατός ονομάζονται οι ένοπλες δυνάμεις της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας και

απαρτίζεται από πέντε επαγγελματικούς υπηρεσιακούς κλάδους οι οποίοι είναι ο Στρατός Ξηράς, το

Πολεμικό Ναυτικό, η Πολεμική Αεροπορία, η Δύναμη Πυραύλων και η Δύναμη Στρατηγικής

Υποστήριξης.

Επί του παρόντος, ο Στρατός της Κίνας διαθέτει 4.950 κύρια άρματα μάχης, 174.300 οχήματα, 2.795

αυτοκινούμενα πυροβολικά, 1.434 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 3.145 πυραυλικά πυροβολικά. Η

Αεροπορία διαθέτει συνολικά 3.284 αεροσκάφη, 1.199 μαχητικά αεροσκάφη, 371 αεροσκάφη

επίθεσης, 288 μεταγωγικά, 397 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 112 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 913

ελικόπτερα, 281 επιθετικά ελικόπτερα και 4 τάνκερ. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει 2

αεροπλανοφόρα, 3 ελικοπτεροφόρα, 50 αντιτορπιλικά, 72 κορβέτες, 43 φρεγάτες, 78 υποβρύχια, 150

περιπολικά σκάφη και 36 ναρκαλιευτικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://armedforces.eu/China

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=china

https://en.wikipedia.org/wiki/People%27s_Liberation_Army

http://eng.chinamil.com.cn/

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_China
https://www.chinahighlights.com/travelguide/culture/china-history.htm
https://www.britannica.com/place/China/History
https://armedforces.eu/China
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=china
https://en.wikipedia.org/wiki/People%27s_Liberation_Army
http://eng.chinamil.com.cn/


• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'People's Daily '

'China Daily'

'Reference News'

'Guangming Daily'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Εastmoney'

'Economic Observer'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

https://www.hupu.com/

https://www.zhibo8.cc/

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/chinese/

https://www.allyoucanread.com/china-newspapers/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία υπάρχουν περισσότερα

5.700 μουσεία στην Κίνα. Από το σύνολο των μουσείων, περισσότερα από τα 1.860 είναι ιδιωτικά

μουσεία, ενώ τα υπόλοιπα είναι δημόσια. Στη χώρα, επίσης, υπάρχουν 50 μνημεία παγκόσμιας

κληρονομιάς, εκ των οποίων τα 35 είναι μνημεία πολιτιστικής κληρονομιάς, τα 11 είναι μνημεία

φυσικής κληρονομιάς και τα 4 είναι πολιτιστικά και φυσικά μνημεία.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία της Κίνας ανήκουν :

1. Emperor Qinshihuang's Mausoleum Site Museum (Lintong, Xian, Shaanxi Province)

2. Hong Kong Museum of History (100 Chatham Rd S, Tsim Sha Tsui)

http://en.people.cn/
http://global.chinadaily.com.cn/
http://www.cankaoxiaoxi.com/
https://en.gmw.cn/
https://www.eastmoney.com/
http://www.eeo.com.cn/
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https://www.w3newspapers.com/chinese/
https://www.allyoucanread.com/china-newspapers/


3. Nanjing Museum (321 Zhongshan E Rd, Xuanwu, Nanjing, Jiangsu)

4. National Art Museum of China (1 Wusidajie, Dongcheng, Beijing)

5. National Museum of China (East Chang'an Avenue, Dongcheng District, Beijing)

6. National Palace Museum (221, Sec 2, Zhi Shan Rd, Shilin District, Taipei City)

7. Potala Palace (35 Beijing Middle Rd, Lhasa, Tibet)

8. Shaanxi History Museum (Lintong District, Xi'An, Shaanxi )

9. Shanghai Museum (201 Renmin Ave, People's Square, Huangpu)

10. The Palace Museum (4 Jingshan Front St, Dongcheng, Beijing)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_China

https://museu.ms/museum/details/17926/chinese-association-of-museums

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Η Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας διαθέτει ένα από τα μεγαλύτερα εκπαιδευτικά

συστήματα παγκοσμίως. Η τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Κίνα αποτελεί τη μεγαλύτερη τριτοβάθμια

εκπαίδευση στον κόσμο κι έχει διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην οικονομική, κοινωνική και

επιστημονική ανάπτυξη της χώρας. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, το 2021, υπήρχαν στη χώρα

πάνω από 3.000 κολέγια και πανεπιστήμια. Μεταξύ αυτών, περίπου 480 ήταν Πανεπιστήμιά, 2110

κολέγια και περισσότερα από 140 ήταν junior colleges. Μέσα από τα ιδρύματα τριτοβάθμιας

εκπαίδευσης απονέμονται ακαδημαϊκοί τίτλοι, μεταξύ 13 υποχρεωτικών τύπων:

Bachelor/Master/Doctor of Philosophy, Economics, Laws, Education, Arts, History, Science, Engineering,

Agriculture, Medicine, Management, Military Science και Fine Arts.

Το Υπουργείο Παιδείας της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας είναι η κυβερνητική αρχή για όλα τα θέματα

που αφορούν την εκπαίδευση στην Κίνα. Το 2022, η χώρα ξεπέρασε τις ΗΠΑ, με τον υψηλότερο αριθμό

επιστημονικών δημοσιεύσεων και σήμερα κατατάσσεται 2η μεταξύ των χωρών με το υψηλότερο

αριθμό πανεπιστημίων στον κόσμο.

Στην κατάταξη του 2023, τα 10 κορυφαία ιδρύματα της χώρας είναι :

1. Tsinghua University

2. Peking University

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_China
https://museu.ms/museum/details/17926/chinese-association-of-museums


3. Fudan University

4. Shanghai Jiao Tong University

5. Zhejiang University

6. University of Science and Technology of China

7. Nanjing University

8. Southern University of Science and Technology

9. Wuhan University

10. Huazhong University of Science and Technology

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Higher_education_in_China

https://www.researchgate.net/publication/314880841_Chinese_Higher_Education_and_University

https://www.nuffic.nl/en/education-systems/china/overview-of-higher-education-institutions

https://www.chinaeducation.info/higher-education

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Chang Dai-chien (1899 - 1983)

2. Wu Guanzhong (1919 – 2010)

3. Xia Gui (1195–1224)

4. Yun Shouping (1633 – 1690)

5. Zhao Zhiqian (1829–1884)

6. Zhu Shijie (1900 - 1990)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Chinese_painters

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Ai Weiwei (1957 - )

2. Hai Ying Wu
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3. Huang Yong Ping (1954 - 2019)

4. Li Tiefu (1869 - 1952)

5. Zhu Wei (1966 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Chinese_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Du Fu (712–770)

2. Jiang Zhenghan (1910 - 1996)

3. Li Bai (701–762)

4. Shi Zhecun (1905- 2003)

5. Wang Wei (699–759)

6. Xu Zhimo (1897 – 1931)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Chinese-language_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Cáo Xuěqín (1710 - 1765)

2. Guan Moye (1955 - )

3. Shen Congwen (1902- 1988)

4. Wu Cheng'en (1505–1580)

5. Zhang Henshui (1967 - )

6. Zhou Shuren (1881 – 1936)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Chinese_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

https://en.wikipedia.org/wiki/Huang_Yong_Ping
https://en.wikipedia.org/wiki/Li_Tiefu
https://en.wikipedia.org/wiki/Zhu_Wei
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Chinese_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Du_Fu
https://en.wikipedia.org/wiki/Ai_Qing
https://en.wikipedia.org/wiki/Li_Bai
https://en.wikipedia.org/wiki/Shi_Zhecun
https://en.wikipedia.org/wiki/Wang_Wei_(Tang_dynasty)
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1. Aisin-Gioro Puyi (1906 - 1967)

2. Deng Xiaoping (1904 -1997)

3. Empress Dowager Cixi (1835 – 1908)

4. Mao Zedong (1893 - 1976)

5. Sun Yat-sen (1866- 1925)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Chinese_leaders

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. He Xiangjian

2. Jack Ma

3. Ma Huateng

4. Robin Zeng

5. Zhang Yiming

6. Zhong Shanshan

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Harbour City (3-27 Canton Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon)

2. IFC Mall (8 Finance St, Central)

3. LANDMARK (15 Queen's Road Central, Central)

4. South China Mall (Dongguan, China)

5. Times Square (1 Matheson Street, Causeway Bay)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. China National Petroleum Corporation

2. China State Construction Engineering

3. Industrial and Commercial Bank of China
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4. PetroChina Co

5. Sinopec

6. State Grid Corporation of China

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Beijing

2. Guangzhou

3. Guilin

4. Hangzhou

5. Kunming

6. Shanghai

7. Shenzhen

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Απαγορευμένη Πόλη

2. Γίγαντας Βούδας Leshan

3. Εθνικό Δασικό Πάρκο Zhangjiajie

4. Θερινά ανάκτορα του Πεκίνου

5. Μέγα Σινικό Τείχος

6. Ποταμός Li

7. Σπηλιές Yungang
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